



行善聚福之道

A Path to Good Deeds and Good Fortune

十一月十二日是醫師節，慈濟的醫療志業，平時忙於醫病、研究與教學，日日照顧病患，生活相當緊湊。時逢醫護同仁的節日，並不吃喝玩樂虛度；而是打掃環境，或走入社會的暗角關懷貧病、宣導衛教，度過很有意義的一天。

今年臺中慈院有新大樓落成啓用，院區更為廣闊；全院的醫護同仁，在醫師節把「家」好好地整理，作為慶祝節日的方式。

臺北慈院將醫療與慈善結合，分成五個梯次下鄉關懷。其中有一戶低收入戶，只有位行動不便的老人家守著一位智能不足的女兒。這位老人家雖尚有子女，卻都不在身邊；女兒不懂得打理生活，屋頂已經漏水，周遭環境十分髒亂。

為了守護他們的健康與環境衛生，欣見慈院院長、主任與醫護同仁們一起前往清掃、修補屋頂，並更換家具，主動前往關懷，開啓愛的互動。

此外，大林慈院的簡院長，為了瞭解泰國水患後的衛生、醫療狀況，與當地的衛生署長還有製藥工會協調，如何以臺灣醫療物資援助，日前方才回臺。由於簡院長與大林明華里的鄉親們有約，所以急忙趕回嘉義，參加醫師節的社區衛教活動。社區鄉親看到簡院長出現，都驚訝地說：「院長，昨天才看到您在泰國，怎麼今天就回來了？」

大家都很興奮、歡喜。大林慈院的醫護人員，貼近鄉親，將簡院長「大愛醫生館」的節目內容帶到鄉里，提升鄉親的衛生、醫藥常識。

感恩醫護同仁以特別的方式，度過特別的日子；服務就是快樂，付出得法喜，期待人人發揮善念，凝聚福緣。☺

釋證嚴